

# 충주시 리·통·반 설치 조례 일부개정조례안

의안 번호	1592
----------	------

제출년월일 : 2013 . . .

제 출 자 : 충 주 시 장

## 1. 제안이유

- 여건의 변화로 인구와 세대수가 증가된 지역을 현실에 맞게 조정하여 주민 편의를 도모하고, 일부 오기(誤記)사항에 대한 정정으로 행정의 효율성을 기하고자 함

## 2. 주요내용

- 가. 첨단산업단지 조성 및 인구수 증가에 따른 행정서비스 제공을 위해 반 조정  
· 대소원면 당저마을 : 2개반⇒3개반 / 1개반 증
- 나. 첨단산업로 개통 및 기업도시 조성에 따른 미편입된 산업용지 등의 관할구역을 현실에 맞게 조정, 편입
- 다. 이장정원 및 관할구역 오기사항 정정  
· 충주시 금가면 문산리 이장정원 : 2명 ⇒ 4명  
· 충주시 금가면 기곡, 마사마을 법정리 : 도촌리 ⇒ 사암리

## 3. 참고사항

- 가. 관계법령 : 불임
- 나. 예산조치 : 해당없음
- 다. 합 의 : 해당없음
- 라. 그 밖의 사항
  - (1) 입법예고 (2013.10.25 ~ 11.14)결과 : 의견없음
  - (2) 규제심사 : 심사완료
  - (3) 부패영향평가 : 심사완료
  - (4) 성별영향분석평가 : 심사완료

## 충주시 리·통·반 설치 조례 일부개정조례안

충주시 리·통·반 설치 조례 일부를 다음과 같이 개정한다.

별표 1의 금가면 문산리 란의 정원을 “2”에서 “4”로 한다.

별표 3의 대소원면 구역(지번)을 다음과 같이 한다.

읍·면	리	행정리	반명	구역(지번)
대소원면	완오리	가정	제1반	250~287, 385, 416, 1102~1203
	본리	당저	제1반	745~957
			제2반	959~1095
			제3반	601~744, 1096~1150
		독동	제1반	32~34, 43~45, 338
	영평리	영평2	제1반	234, 243, 264, 266, 304, 511~600

별표 3의 금가면 행정리 기곡, 마사의 리를 사암리로 한다.

### 부칙

이 조례는 공포한 날부터 시행한다.

## 신 · 구조문대비표

현행				개정안			
[별표 1] 이장의 정원 및 관할구역				[별표 1] 이장의 정원 및 관할구역			
읍면명	법정리명	정원	관할구역(행정리)	읍면명	법정리명	정원	관할구역(행정리)
금가면	문산리	2	신대1,2,3, 문곡	금가면	문산리	4	신대1,2,3, 문곡
[별표 3] 리·반의 명칭 및 관할구역				[별표 3] 리·반의 명칭 및 관할구역			
읍·면	리	행정리	반명	구역(지번)			
대소원면	완오리	가정	제1반	250~287, 385, 416			
			제2반	(생략)			
			제3반	(생략)			
	본리	당저	제1반	338,398,436,453			
			제2반	464,472,409,167			
			(신설)	(신설)			
		독동	제1반	32~34, 43~45			
			제2반	(생략)			
			제3반	(생략)			
	영평리	영평2	제1반	234,243,264,266,304			
			제2반	(생략)			
금가면	도촌리	기곡	(생략)	(생략)			
		마사	(생략)	(생략)			

[별표 1] 이장의 정원 및 관할구역				[별표 1] 이장의 정원 및 관할구역			
읍면명	법정리명	정원	관할구역(행정리)	읍면명	법정리명	정원	관할구역(행정리)
금가면	문산리	4	신대1,2,3, 문곡	금가면	문산리	4	신대1,2,3, 문곡
[별표 3] 리·반의 명칭 및 관할구역				[별표 3] 리·반의 명칭 및 관할구역			
읍·면	리	행정리	반명	구역(지번)			
대소원면	완오리	가정	제1반	250~287, 385, 416, 1102~1203			
			제2반	(현행과 같음)			
			제2반	(현행과 같음)			
	본리	당저	제1반	745~957			
			제2반	959~1095			
			제3반	601~744, 1096~1150			
		독동	제1반	32~34, 43~45, 338			
			제2반	(현행과 같음)			
			제3반	(현행과 같음)			
	영평리	영평2	제1반	234,243,264,266,304, 511~600			
			제2반	(현행과 같음)			
금가면	사암리	기곡	(생략)	(현행과 같음)			
		마사	(생략)	(현행과 같음)			

## 관계법령

### □ 지방자치법

제4조의2(자치구가 아닌 구와 읍·면·동 등의 명칭과 구역) ① 자치구가 아닌 구와 읍·면·동의 명칭과 구역은 종전과 같이 하고, 이를 폐지하거나 설치하거나 나누거나 합칠 때에는 행정안전부장관의 승인을 받아 그 지방자치단체의 조례로 정한다, 다만, 명칭과 구역의 변경은 그 지방자치단체의 조례로 정하고, 그 결과를 특별시장·광역시장·도지사에게 보고하여야 한다.

② 리의 구역은 자연 촌락을 기준으로 하되, 그 명칭과 구역은 종전과 같이 하고, 명칭과 구역을 변경하거나 리를 폐지하거나 설치하거나 나누거나 합칠 때에는 그 지방자치단체의 조례로 정한다.

③ 인구 감소 등 행정여건 변화로 인하여 필요한 경우 그 지방자치단체의 조례로 정하는 바에 따라 2개 이상의 면을 하나의 면으로 운영하는 등 행정 운영상 면(이하 "행정면"이라 한다)을 따로 둘 수 있다.

④ 동·리에서는 행정 능률과 주민의 편의를 위하여 그 지방자치단체의 조례로 정하는 바에 따라 하나의 동·리를 2개 이상의 동·리로 운영하거나 2개 이상의 동·리를 하나의 동·리로 운영하는 등 행정 운영상 동·리(이하 "행정동·리"라 한다)를 따로 둘 수 있다.

⑤ 행정동·리에 그 지방자치단체의 조례로 정하는 바에 따라 하부조직을 둘 수 있다.